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ATA DA 406ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO 
ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 
 
 
Aos trinta e um dias do mês de janeiro do ano de dois mil e treze, às 10h, a Assembleia Geral do 
ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 406ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua Guilhermina 
Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Maria Cecília Garreta Prats Caniato 
(ABRAMUS), José Alves (AMAR), Christiane Marcela Godoy de Souza (ASSIM), Kléber da 
Silva (SBACEM), Chrysóstomo Pinheiro de Faria (SICAM), Jorge de Souza Costa 
(SOCINPRO), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória 
Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna e Gustavo Gonzalez 
(ABRAMUS); Giselle Severo (AMAR), Clailton Gil Miranda dos Santos (SBACEM), Joelma 
Giro Montanaro e Fernando Vitale (SOCINPRO), Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). 
Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir 
os trabalhos a Sra. Maria Cecília Garreta Prats Caniato, cabendo a mim, Chrysóstomo Pinheiro 
de Faria, secretariá-la. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para 
a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da gerente executiva 
jurídica, Clarisse Escorel. 2) Aprovação da ata da 405ª AGE - Lida e aprovada, após 
modificações, a ata da 405ª reunião realizada no dia 13/12/2012, na cidade do Rio de Janeiro.     
3) Pendências das reuniões anteriores: 3.1) Bloqueio de créditos de titulares – A Sra. 
Superintendente informou aos presentes que continuam bloqueados os créditos dos titulares cujas 
transferências da SOCINPRO para as associações UBC, SBACEM, SADEMBRA e ABRAMUS 
geraram conflito, tendo solicitado que a Assembleia se manifeste sobre a regra contida no item 
3.5.1 da norma de Transferência de Titulares. Na oportunidade, comunicou também que o Ecad 
foi citado na ação judicial proposta pela UBC que versa sobre o assunto, mas que ainda não tinha 
sido citado na ação proposta pela SOCINPRO. Após as ponderações dos representantes de ambas 
as associações, foi decidido que, em caso de transferência de titulares: 1) será destinado para a 
associação anterior o percentual societário por três meses a partir da transferência; 2) a 
transferência será efetivada e o valor da distribuição será pago imediatamente; O Ecad 
apresentará para apreciação da Assembleia Geral sugestão de modificação das regras constantes 
na Norma de Transferência de Titulares. No que tange às ações judiciais nº 0381231-
51.2012.8.19.0001, e nº 0348068-80.2012.8.19.0001, serão protocoladas desistências das 
mesmas; os valores bloqueados no Ecad serão liberados para as sociedades de destino e o 
percentual societário dos primeiros três meses do bloqueio será destinado à SOCINPRO.          
3.2) IFPI – O representante da SOCINPRO esclareceu que a IFPI já está atribuindo um novo 
radical para os fonogramas da Inglaterra que passará a ser UK, sendo mantidos os com radical 
GB e em relação aos EUA continua o radical.   4) ORDEM DO DIA: 4.1) Superintendência:   
a) Resultados de 2012 - A Sra. Superintendente Executiva teceu comentários sobre os resultados 
operacionais do Escritório no ano de 2012, sinalizando para a superação das metas de 
arrecadação, distribuição e superávit fixadas no orçamento aprovado para o exercício. O Dr. 
Jorge Costa parabenizou as associações SOCINPRO e UBC por seu posicionamento crítico 
quando da aprovação do orçamento, determinando com aprovação das demais associações que a 
receita de arrecadação fosse de R$620.000.000,00, com superávit de R$8.000.000,00. b) PLS 
129/12 – A Srª Superintendente informou sobre a tramitação do PLS 129/12. 4.2) Gerência 
Jurídica: a) Posicionamento de ações – Informados pela Dra. Clarisse Escorel os andamentos 
das principais ações judiciais de interesse do Ecad.  b) Solicitação de baixa de cheques e notas 
promissórias – A Assembleia solicitou esclarecimentos da gerência executiva adm./financeiro. O 
assunto deverá entrar na pauta da próxima Assembleia Geral como pendência da reunião anterior. 



c) Ajuizamento de ações – Considerando que após a CPI do Senado contra o Ecad muitas 
acusações infundadas e caluniosas têm sido divulgadas, envolvendo associações, Ecad seus 
dirigentes e funcionários, a Assembleia Geral autorizou a propositura das competentes ações 
judiciais, após avaliação jurídica.  4.3) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do 
gerente executivo de arrecadação, Márcio Fernandes. a) Arrecadação em Musicais – Foram 
esclarecidos os procedimentos de cobrança praticados pelo Ecad, em consonância com as regras 
constantes de seu Regulamento de Arrecadação. Após os debates, ficou definido que o Ecad 
deverá manter seus procedimentos de cobrança já implementados, exercendo suas atividades 
apenas quando as obras musicais, lítero-musicais e/ou fonogramas constantes da trilha musical 
sejam pré-existentes e não tenha havido o licenciamento direto dos titulares de direitos para os 
produtores dos espetáculos. b) Contrato You Tube / Kboing – Foram fornecidas informações 
gerais sobre a carta de intenções firmada com  Google (You Tube) e sobre o contrato com 
Kboing. A ABRAMUS opinou pelo adiamento das questões para a próxima AG, o que não foi 
acatada pelas demais. Foi apresentado estudo realizado pela Distribuição do Ecad, com market 
share dos produtores fonográficos associados da ABPD, ABMI e não associados a estas duas 
associações, de acordo com quantidade de fonogramas, distribuição da rubrica “internet demais” 
e distribuição do You Tube. A Assembleia Geral, com a concordância dos presentes que fazem 
parte da Ubem, definiu pela renovação da carta de intenções com o Google/You Tube com o 
prazo de vigência até 31.06.13, utilizando 2,5% da receita bruta, ressalvando em cláusula que não 
faz parte da licença fornecida o repertório pertencente aos produtores fonográficos associados à 
ABPD, e que firmaram a carta recebida pelo Ecad sobre a questão que envolve mídias digitais. 
No que tange ao Kboing: a Assembleia, após o voto da Abramus solicitando o adiamento da 
questão para a próxima AG, decidiu renovar o contrato, utilizando o índice de 6,4% da receita 
bruta (5% para a parte autoral e 1,4% para a parte conexa), ressalvando em cláusula que não faz 
parte da licença fornecida o repertório pertencente aos produtores fonográficos associados à 
ABPD que firmaram a mencionada carta. Sobre o tema ficou ainda decidido que ante a posição 
da ABMI de não autorizar que o Ecad realize a arrecadação em sites que sejam caracterizados 
com interatividade, a referida associação deverá apresentar formalização de seus associados nesse 
sentido. O Ecad, para fins de definição do valor a ser arrecadado a título de direitos conexos dos 
sites com interatividade, seguirá o percentual obtido no estudo apresentado, que leva em conta o 
market share dos fonogramas contemplados na distribuição denominada “internet demais”, a 
saber: ABPD: 43,88%, ABMI 3,74% e não associados a estas duas associações 52,37%, tendo 
sido este o cálculo utilizado para definição do percentual autorizado para a contratação com o 
Kboing. O estudo deverá ser atualizado anualmente quando os percentuais serão alterados 
conforme resultado. A Abramus alertou que diversos fonogramas incluídos nos “demais” são de 
titulares representados pelos produtores fonográficos da ABPD. Novamente foi solicitado o 
adiamento para análise do todo após verificação e ficou definido pela AG que sejam 
comprovados pelos produtores fonográficos vinculados à ABPD. Na oportunidade, registrou-se a 
proposta da AMAR para que, uma vez retirados da gestão os repertórios dos produtores 
fonográficos filiados à ABPD e ABMI, seja modificada a partição da distribuição dos valores 
arrecadados dos novos serviços digitais passando para 1/3-produtores fonográficos; 1/3- 
interpretes; 1/3 – músicos acompanhantes. O assunto deverá retornar para análise das 
associações.  c) Acordo Cine Espaço/Arteplex - Foi autorizado acordo com o usuário no valor 
de R$ 8.326.672,03 (oito milhões trezentos e vinte e seis mil seiscentos e setenta e dois reais e 
três centavos), sendo R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) à vista e o restante dividido no 
máximo em 48 parcelas, que deverão ser corrigidas anualmente conforme IPCA. O Ecad deverá 
envidar esforços junto ao usuário, no sentido de diminuir a quantidade de parcelas. 4.4) Gerencia 
de Tecnologia da Informação e Planejamento Estratégico – Registrada a presença do Sr. José 
Pires, gerente executivo de TI/PE. a) Site EcadNet – apresentação da nova versão – O Sr. Pires 
apresentou a nova versão do site EcadNet. A data do lançamento oficial será divulgada em breve. 
4.5) Gerência Adm./Financeira: a) Endereço do Núcleo de Volta Redonda/RJ – Ratificado o 
endereço do novo Núcleo de Volta Redonda, à Rua Simão da Cunha Gago, nº 120 – sala 407 – 
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Aterrado – Volta Redonda/RJ – Cep 27213-170. b) Retificação do Endereço da Filial III – 
Retificado o endereço da Filial III, que funcionará na Praia de Botafogo nº 501 – Bloco I – Sala 
601 – CEP: 22.250-040 - Botafogo/RJ. c) Carta de Fiança – Banco Itaú S/A – Ratificada a 
Carta de Fiança realizada com o Banco Itaú S/A no valor inicial e R$5.000.000,00 (cinco milhões 
de reais), relativa ao processo TV Globo Ltda., nas seguintes condições: Fiança Judicial  nº I-
0034329-3; Processo nº 2005.001.089846-1; Referência: Ação de Cobrança pelo Rito Ordinário 
movida pelo Ecad em face da TV Globo Ltda.; Afiançado: Escritório Central de Arrecadação e 
Distribuição - Ecad; Fiador: Banco Itaú S/A: Credor: Juiz da 17ª Vara do Tribunal de Justiça do 
Estado do Rio de Janeiro – Castelo – Rio de Janeiro/RJ; Data da Fiança: 18/12/2007; e autorizada 
a garantia em aplicações financeiras. Nada mais havendo a tratar, a presidente da Assembleia 
franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a 
sessão, cabendo a mim, Chrysóstomo Pinheiro de Faria, lavrar a presente ata, na qualidade de 
secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 31 de janeiro de 2013. 
 

 
ABRAMUS   _______________________________ 

                                                          Maria Cecília Garreta Prats Caniato 
 
 

AMAR           _______________________________ 
                 José Alves 

 
 

ASSIM           _______________________________ 
  Christiane Marcela Godoy de Souza  

 
    

SBACEM       _______________________________ 
                                                                                      Kléber da Silva 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                              Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                                  Jorge de Souza Costa 
 
 

UBC               _______________________________ 
                                                                             José Antônio Perdomo Corrêa 
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